

民政部:

对各地“520”当天是否开展婚姻登记服务不作统一规定

新华社 高蕾

近年来,5月20日、5月21日因谐音“我爱你”成为适婚青年选择婚姻登记的高峰日。但今年5月20日、5月21日恰逢法定休息日,个别婚姻登记机关提前发布公告称将不办理婚姻登记业务。

对此,民政部社会事务司相关负责人表示,各地可以立足本地实际,预测预判、科学决策,综合考虑自身基础条

件和短板弱项,以省或市为单位自行决定是否开展婚姻登记业务,并适时向社会发布通知或公告。根据国家机关法规政策,民政部不宜作出统一规定。

该负责人表示,决定在今年“520”当天开展业务的地方,婚姻登记机关要认真准备,提前制订专项工作方案,预判可能的婚姻登记人数,并在引导公众通过电话或者网络进行线上预约的同时,提前告知当事人需要准备的婚姻登记材料,提高当天办事效率。通过在婚

姻登记机关循环播放安全须知、设置隔离栏或安排专门的安全工作人员、独立休息区等多种方式,引导群众做好个人安全防护,维护好现场秩序。提高婚姻登记信息管理系统网络承载能力,提前与运营服务商做好沟通对接,强化系统维护保障,避免出现网络故障。决定不在今年“520”当天开展业务的地方,婚姻登记机关要通过网络、公告等多种方式提前告知群众,并对群众的相关问询做好耐心解释工作。



正式挂牌

5月18日,媒体记者在国家金融监督管理总局门前拍摄。

当日,国家金融监督管理总局正式挂牌,我国金融监管机构改革迈出重要一步。

新华社 李鑫 摄

山东茌平发现一批元明清砖室墓

新华社 张力元

记者从山东省聊城市茌平区文物保护中心了解到,经过数月发掘,考古工作人员在茌平河西片区(焦庄墓地),发现一批元明清砖室墓,其中一座元代古墓中存有彩绘壁画,尤为珍贵。

茌平区文物保护中心主任李兴栋介绍,此次考古发现的一批元明清砖室墓建造考究,装饰精美,墓壁砖雕有灯檠、假门、桌子、椅子等,富有时代特色,该类墓葬形制为茌平首次发现,鲁西地区也少有发现。出土文物有铜、瓷、陶、金、银、琉璃等,均为当时流行器物。此次考古发现具有重要的研究和展示价值。

李兴栋介绍,焦庄墓地有彩绘壁画的墓葬为一座元代双室砖室墓,南北向,由墓道、墓门、前室和并列排列的双后室组成。青砖之间使用白灰砌筑,墓门使用青砖顺向封门。墓门两侧的立柱、后室两门两侧的立柱上均有彩绘图案。前室南墙、东墙、西墙以及后室的北墙上有保存较为完好的壁画。



墓葬俯视全景。受访单位供图

记者了解到,当地已将壁画整体提取并迁移到茌平区博物馆,计划于今年6月展出。目前,焦庄墓地共发掘金元明清时期各类墓葬110余座。

2万名志愿者招募完毕 成都大运会筹备进入冲刺阶段

新华社 董小红 陈地

18日,成都市召开新闻发布会通报第31届世界大学生夏季运动会总体筹备情况。记者从会上获悉,目前,成都大运会筹备已进入最后冲刺阶段,49个场馆设施已全面建成,2万名赛会志愿者也已全部招募完毕。

成都市体育局局长、成都大运会筹委会机关党组书记熊艳介绍,截

至5月16日,共有89个国家和地区代表团、9154名代表团成员完成规模报名,其中运动员6488人,随队官员1687人,团部官员(行政官员、媒体联络员、队医)979人;注册报名的媒体机构共178家,意向注册报名的媒体记者人数共计2315人。

目前,成都大运会场馆设施已全面建成。熊艳介绍,成都坚持节约节俭可持续原则,已全面建成49个场

馆,其中新建场馆13处、改造场馆36处,场馆功能硬件和服务软件全部达到国际比赛标准,新建场馆均达到绿色建筑二星级标准。大运村设在成都大学,赛时可保障1.1万人入住生活。场馆中心运行团队已全面到位,2万名赛会志愿者全部招募完毕。

成都大运会将于7月28日至8月8日举行,竞赛项目共设置18个大项、269个小项。

坠机后幸存

哥伦比亚四名孩童 丛林生活逾两周后获救

新华社 王鑫方

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗17日说,4个孩子在南部一场空难中幸存,在丛林生存逾两周后获救。他们来自同一个土著家庭,最大的13岁,最小的只有11个月,另两个现年分别为9岁和4岁。依照媒体说法,他们所属的维托托族从林生存经验较为丰富。

佩特罗17日在社交媒体推特上说:“经过军队的艰难搜寻,我们找到了在瓜维亚雷失事的飞机上失踪的4个孩子,他们还活着。这对全国而言是件值得高兴的事。”

失事飞机是一架型号为塞斯纳206的轻型飞机,5月1日清晨搭载7人从亚马孙特区阿拉拉夸拉市起飞,飞往瓜维亚雷州瓜维亚雷河畔圣何塞市。那一带道路少,水路也不通,因此乘飞机出行较为常见。

依据哥伦比亚救灾应急部门说法,飞行员途中报告发动机故障,发出最高级别的求救信号,几分钟后飞机从雷达上消失。

据法新社报道,政府开展名为“希望行动”的搜救工作,派出100多名士兵带着嗅探犬参与。失事地点位于丛林中,那里的树木可长到40米高,野生动物频繁出没,加上强降雨,搜救工作难度极大。

15日和16日,士兵们发现了飞行员和机上两名成年人的遗体。其中一名成年人是那4个孩子的母亲,也是维托托族。

17日早些时候,军方报告救援人员发现了一个“用树枝临时搭成的小棚”、一个婴幼儿喝水的瓶子以及吃了一半的水果,因此判断有幸存者,于是加强了搜救力度。他们派出3架直升机,其中一架播放着孩子们的祖母用维托托语录制的信息,告诉他们不要穿越丛林。

军方公布的照片显示,林地间散落着树枝,能看到多把剪刀和一根发带。

依据民航部门提供的初步信息,飞机坠地后,孩子们离开飞机,进入雨林寻求帮助。

法新社说,维托托族的狩猎、捕鱼和采集技能或许帮助孩子们在野外生存。

目前尚不清楚飞机失事原因。

8岁女童在被美边防部门 拘留期间死亡

新华社 郑昊宁

据美国海关和边境保护局17日通报,一名8岁非法移民女童在被美国边境巡逻队拘留期间死亡。

海关和边境保护局在一份声明中说,那名女童和她的家人被边境巡逻队拘留在得克萨斯州哈灵根,女童经历了“医疗急救”,后被送至附近医院,但最终死亡。

声明没有透露女童的姓名和国籍,也没有提供关于事件的更多信息。

海关和边境保护局说,将对这一事件启动调查。美国国土安全部督察长和哈灵根警方均已得知相关情况。

未成年非法移民在被美方拘留期间死亡的事件时有发生。美国和洪都拉斯官员本月12日证实,一名17岁洪都拉斯少年10日在美国佛罗里达州一处移民拘留设施内死亡。美方称已就此展开调查。

美国总统约瑟夫·拜登2021年在上任后首场记者会上承认,拘留未成年非法移民的设施“拥挤不堪”,状况“不可接受”。然而,2022年,近240万移民被拘留在美国边境,创历史新高;南部边境移民死亡总数达856人,是死亡人数最多的一年。

随着美国联邦政府以疫情防控为由的非法移民快速驱逐令“第42条”本月11日到期,美国南部边境移民潮汹涌。据美联社报道,本月10日当天,美国边境巡逻队拘留的非法移民总人数为28717人,与两周前相比翻了一番。